

# 为广州“禁鸣令”点个赞

□ 特约评论员 张雪莹

## 微观点

**全市禁鸣措施，不仅可以减少噪声污染，让城市交通在安静有序中运行；更重要的是，可以使车辆驾驶人养成良好驾驶的习惯，体现市民的良好涵养和宽容之心，展示城市人文情怀，提升城市品质，让城市无声胜有声。**

近日，广州市公安局发布了《关于在全市范围实施机动车禁鸣喇叭措施的通告》：每日0时至24时，全市范围所有道路禁止机动车鸣喇叭。违者罚款150元，不记分。该通告一出，网上顿时热闹起来。有人称减少交通噪音污染是好事，能改善城市交通环境和居住环境，还城市“清静”；也有人表示禁止鸣喇叭会带来诸多不便，还有可能是行车安全隐患。

其实，“禁鸣令”已实行多年了。从法律角度讲：《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第62条规定，驾驶机动车不得在禁止鸣喇叭的区域或者路段鸣喇叭。《中华人民共和国道路交通安全法》第90条规定，机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的，处警告或者20元以上200元以下罚款。近年来，很多一、二线城市相继划定明确的禁鸣区域，力求创新管理手段加强城市交通

噪声污染治理。只是，效果总是阶段性，大街上仍然是“声声入耳”。

喇叭噪声的污染，是对交通和谐的干扰和破坏，已经成为城市公害之一。很多城市居民对其是极其厌烦的，尤其是靠近街道的住户。据有关调查数据：长期生活在震动和噪声环境中可使人烦躁、恶心、头痛和失眠，其中70分贝的噪声可使50%的人睡眠受到影响，突发性的60分贝噪声也可使人从睡梦中惊醒，噪声还是引发和加重心血管疾病的重要因素。在喧闹环境中儿童智力发育更是会降低20%。既然喇叭噪音会造成如此严重的后果，禁鸣喇叭为何禁而不止？归根结底还是司机性格急躁，对汽车喇叭的使用太随意。

当然，我们也不能把鸣笛的问题完全推给

司机，交通拥堵、非机动车和行人不遵守交通规则，也是司机鸣笛的原因。很多司机的鸣笛行为，本意在于安全警示与提醒。随着社会文明的不断进步，绝大多数司机素养是高的，只在需要的时候才按喇叭。但总有一些性格急躁的司机容易“路怒”，按喇叭纯属为了发泄。这就不得不施以处罚了。

宁静的城市环境是每位市民的美好心愿。禁而不止的喇叭声，终究是文明城市进程中的不和谐音符。保护环境，创造安静生活环境，这是民心所向，大势所趋。全市禁鸣措施，不仅可以减少噪声污染，让城市交通在安静有序中运行；更重要的是，可以使车辆驾驶人养成良好驾驶的习惯，体现市民的良好涵养和宽容之心，展示城市人文情怀，提升城市品质，让城市无声胜有声。



## 微观点

**通过积极探索和创建再生资源回收利用的新模式、新方法，尽最大可能提高可再生资源的回收率，将更好地提高我国再生资源利用水平，加快我国经济社会的更好、更快发展。**

近日，诸暨市首个再生资源回收社区网点在南门社区亮相。网点设置垃圾回收的功能分区，配备智能化物联网设备，实施规范化管理模式与价格体系，居民随时可以将积攒的硬纸箱、啤酒瓶、废旧报纸等进行送卖，并选择现金或积分结算，受到居民欢迎。据悉，今年，该市将以“西施故里·垃圾回收”为品牌，陆续在社区（行政村）设立不少于80家这样的规范化废品回收网点。

有人说，垃圾是“放错了地方的资源”。就拿再普通不过的废纸来说，每回收1吨废纸，就可造出好纸0.85吨，可节省木材0.3吨，比等量生产减少污染74%，若全国每年有1400万吨废纸可回收利用，就可生产1120万吨好纸，少砍伐2.38亿棵大树，节省4200万立方米的垃圾填埋场空间。因此，综合处理、回收利用好垃圾，意义十分重大。

据不完全统计，我国每年可回收的再生资源近1亿吨，价值2000多亿元，其中废钢铁4000多万吨、废纸3000多万吨、废有色金属500多万吨、废塑料600万吨、废轮胎5000多万条、其它废旧物资1000多万吨。如再加上近几年我国每年进口的各类再生资源2000多万吨和工矿企业自产自用的废料，我国每年再生资源回收利用价值可达4000多亿元。

再生资源回收是生态文明建设的组成部分，也是循环经济的重要环节，同时是垃圾减量化、资源化的重要抓手。诸暨市编织再生资源回收社区网，是把城乡再生资源回收“最后一公里”的一个好方法，使治理“收废”乱这个筋斗最后落了地。据报道，该市在对网点布局统一规划、外观统一标识、人员统一着装、收购统一价格、计量统一衡器、业务统一管理外，还将融合“互联网+”和大数据赋能，上线“垃圾回收”小程序，开通一键预约上门回收、电话预约等功能，居民亦可到就近网点送卖，形成线上线下融合的回收网络，对可回收物应收尽收。新方式将“收废”工作纳入了科学、规范、有序、高效的轨道，具有推广的意义。

党的十八大提出了生态文明建设等“五位一体”的中国特色社会主义总体布局，提出了绿色发展、循环发展、低碳发展的统筹和“新四化”建设的目标。通过积极探索和创建再生资源回收利用的新模式、新方法，尽最大可能提高可再生资源的回收率，将更好地提高我国再生资源利用水平，加快我国经济社会的更好、更快发展。



陈彦/画

## 微观点

**建设智慧城市有助于缓解“大城市病”，提高城镇化质量，实现精细化管理和动态管理，并提升城市管理成效和改善市民生活质量。**

近日，嵊州市智慧城市管理中心上线“啄木钉”城市管理全民协同平台。市民只要发现城市管理问题，就可以扫一扫“啄木钉”二维码后拍照上传反映情况，通过审核后还可领取1元红包，重复件自动奖励0.1元，上报的问题将在15天内处理完成。该平台推出仅2天，就已受理办结10多起城市管理案件。

——9月7日《绍兴晚报》

城市管理当中的“技术含量”，首先在于定位正确，走的是群众路线。“知屋漏者在宇下，知政失者在草野”。单靠综合行政执法局的有限人手去查证明显是不够的，最好的方法就是鼓励广大市民积极参与。市民对于城市管理问题有足够的发言权，也正是通过他们的实践才能检验出真理。

9月1日16时19分，一位市民通过平台反映嵊州市经济开发区一雨水篦子缺失的问题。9月2日上午8时46分，相关部门工作人员就处理好了该问题，并上传修复后的照片。可见，“啄木钉”可以让市民朋友既做了好事，又得到实惠，更激发了市民对城市管理工作的关心度、支持度和参与度，有关部门当然就容易征集到好用、实用的意见建议。

城市管理当中的“技术含量”，其次在于简单实用，使用起来方便。“啄木钉”城市管理全民协同平台成功的地方，在于硬件上的支撑，总结起来就是简单和实用，市民使用起来很简单，发现问题可以直接用手机“扫码上传”，而平台自身又很“实用”，可以通过AI技术、GPS定位等数字技术实现系统自助式服务，内部高效协同流转、智慧治理。

科学技术是第一生产力。建设智慧城市有助于缓解“大城市病”，提高城镇化质量，实现精细化管理和动态管理，并提升城市管理成效和改善市民生活质量。做好城市管理工作，就是要开发更多“技术含量”，通过方法方式的改进，既要让群众有意见敢提，又要让群众有意见能提，从而充分发挥群众的监督作用。事实上，只有运用技术手段畅通诉求渠道，才能广泛集中民智，切实推进群众关心的焦点难点问题解决的解决。

## 城市管理应有更多「技术含量」

□ 特约评论员 徐振宇

## 治理「收废」乱须织密社区网点

□ 特约评论员 陈彦

- 杭州波飞特网络科技有限公司减资公告：经本公司股东会决定，本公司以缴注册资本从1000万元减至100万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视为没有提出要求。
- 杭州光耀科技有限公司减资公告：经本公司股东会决定，本公司以缴注册资本从500万元减至10万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视为没有提出要求。
- 东阳市和平果蔬批发市场新菜水果批发部遗失公章一枚，声明作废。
- 义乌市汤普电子商务有限公司遗失财务章一枚，编号3307250376235，声明作废。
- 义乌市汤普电子商务有限公司遗失公章一枚，编号3307250376234，声明作废。
- 义乌市德佑网络科技有限公司遗失公章一枚，编号33078210408423，声明作废。
- 义乌市鸿普画材有限公司遗失公章一枚，编号3307252016600，声明作废。
- 义乌市需泽贸易有限公司遗失公章一枚，编号3307250366924，声明作废。
- 义乌市大显针织厂遗失公章一枚，编号33078210292736，声明作废。

- 浙江巨星云仓供应链管理有限公司遗失公章一枚，编号3307252073131，声明作废。
- 义乌市享点贸易有限公司遗失公章一枚，编号3307250290334，声明作废。
- 义乌市享点贸易有限公司遗失财务章一枚，编号3307250290335，声明作废。
- 浙江趣码编程科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 杭州瑞氏医疗用品有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 莱宝(杭州)健康科技有限公司遗失营业执照正本；公章一枚，声明作废。
- 杭州速姿服饰有限公司遗失财务章一枚，声明作废。
- 义乌市心棠电子商务有限公司遗失公章一枚，编号3307252093394，声明作废。
- 金华市东区澧浦镇晚田畝村股份经济合作社遗失财务章一枚，声明作废。
- 东阳市铭益服饰有限公司遗失公章一枚，编号33078310035647，声明作废。
- 浦江迪瓦茨电子商务有限公司遗失公章一枚，编号33072610004597，声明作废。
- 减资公告：根据2021年10月11日股东会决议，义乌市海源网络科技有限公司拟将注册资本由1000万元减至100万元，现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。义乌市海源网络科技有限公司2021年10月12日

- 金华市韩依恋服饰有限公司遗失财务章，编号33070310033492，声明作废。
- 泰意泰(浙江宁波)文化传播股份有限公司遗失公章一枚，编号33021210056418，声明作废。
- 杭州为来客电子商务有限公司减资公告：经本公司股东会决议，本公司以缴注册资本从1000万元减至20万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视为没有提出要求。
- 杭州歌力设计有限公司减资公告：经本公司股东会决定，本公司以缴注册资本从5000万元减至1000万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视为没有提出要求。
- 杭州儒涵文化创意有限公司遗失财务专用章一枚，声明作废。
- 绍兴林源服饰有限公司遗失公章一枚，编号33060210047928，声明作废。
- 眼波(浙江)科技有限公司遗失公章、财务章、法人章(卢泳亮印)各一枚，声明作废。
- 杭州国通汽车服务有限公司减资公告：经本公司股东会决定，本公司以缴注册资本从2000万元减至500万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视为没有提出要求。

- 杭州欣梦工艺礼品有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 浙江和建物资有限公司减资公告：经本公司股东会决定，本公司以缴注册资本从3000万元减至1000万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视为没有提出要求。
- 杭州利裕多盛企业服务有限公司遗失财务章一枚，声明作废。
- 杭州讯美服饰有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 注销公告：绍兴市柯桥区名恩培训中心(民办)办学许可证：233060370000018统一社会信用代码：52330603MJ9512802H)经理会议一致决定解散，并于同日成立清算组。请各债权人于本公告发布之日起45日内向本学校申报债权。联系人：疏中宇联系电话：18967581849地址：绍兴市柯桥区城市花园2E幢103室绍兴市柯桥区名恩培训中心清算组2021年10月12日
- 浙江星维装饰工程有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 宁波市江北区钜网货运代理有限公司遗失财务章一枚，声明作废。
- 杭州正燃体育文化策划有限公司遗失财务章、法人章(葛梓元印)各一枚，声明作废。
- 浙江励明信息科技有限公司于2021年10月11日遗失公章一枚，编号3301830296193，声明作废。
- 杭州七迹企业管理咨询有限公司于2021年10月11日遗失公章一枚，编号33011010279460，声明作废。